

在一个漆黑的晚上，一个名叫彼得·马歇尔的苏格兰男孩子，在一个长满野草的荒地上迷失。当时，上帝呼叫他的名：“彼得！”当天上的声音再次呼唤时，彼得停了下来并向 down 下望，才发现自己只差一步，便会掉进一个荒废的石灰矿坑里。

假如我们每人都可听见上帝呼唤自己的名，是否很奇妙呢？假如祂好像我们的密友，倘若我们竟然真的一起坐下，详谈奋斗和梦想，是否太美妙呢？

通往耶稣的路并无限制

我们今天比起亲眼见到耶稣与我们一同生活时，更可接近祂，你相信吗？当然，基督成为肉身住在我们的城市里会很奇妙。我们能在一生中花几分钟跟祂直接对话会来得更好。

基督希望跟每一个人培养一种个人的关系。当祂在世完成救赎工作后，祂不再受空间的限制，祂回到天上从事特别服务，以便每天就近我们每个人。借着圣灵，祂如今接近并个别引导每一个自愿者的人生。

祂在石灰矿坑的边缘就近彼得·马歇尔，引导祂成为华盛顿商业区一所大教堂的主任牧师，以及美国参议院的院牧。

耶稣临升天之前，赐下什么鼓励的应许呢？

“我就常与你们同在，直到世界的末了。”——《圣经》马太福音28:20。

基督在天上正做什么，使祂可以“常与我们同在”呢？

“我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是上帝的儿子耶稣，便当持定所承认的道。因我们的大祭司，并非不能体恤我们的软弱，祂也曾凡事遇见试探，与我们一样，只是祂没有犯罪。所以我们只管坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠作随时的帮助。”——《圣经》希伯来书4:14-16。

请留意我们有耶稣在天上做我们个人代

表的保证：“凡事受过试探，与我们一样。”

“体恤我们的软弱。”“作随时的帮助。”我们有耶稣作为大祭司，就不再跟遥远的天国隔绝；基督可把我们引进上帝的完全同在里。怪不得经文鼓励我们“坦然无惧的，来到施恩的宝座前。”

耶稣在天上的地位是什么？

“但基督献了一次永远的赎罪祭，就在上帝的右边坐下了。”——《圣经》希伯来书10:12。

永活的基督——就是了解我们的一位——在“上帝宝座的右边”成为我们的个人代表。

耶稣的一生做了什么，使祂配做大祭司的工作呢？

“所以祂凡事该与祂的弟兄相同，为要在上帝的事上，成为慈悲忠信的大祭司，为百姓的罪献上挽回祭，祂自己既然被试探而受苦，就能搭救被试探的人。”——《圣经》希伯来书2:17,18。

我们的“弟兄”有人类的性情，像我们一样受“试探”，现在祂已成为坐在上帝右边的大祭司。祂“凡事与祂的弟兄相同”，所以知道我们所遭受的一切。祂也曾饥饿、干渴、受试探和疲累。祂也感受到同情和谅解的需要。

不过，耶稣有资格成为我们的大祭司，最重要的原因，是祂为我们的罪而死，「献上挽回祭」。祂代替我们死，为我们的罪付上代价。这便是全人类永远的福音喜讯。

一位圣经学校干事分享这经验：“当我的小女儿三岁的时候，她的手指给折椅夹碎骨头。我们立即把她送到医生处，她疼痛的喊叫撕裂我们的心，触动我的五岁女儿。我永不会忘记她在医生为她妹妹疗伤后所讲的话。她哭着说：‘噢，爹地，我真希望受伤的是我的手指啊！’”

当人类被罪压碎，被判永死之时，耶稣说：“噢，父亲，我真希望那压碎的是我。”天父便让祂在十字架上成全心愿。我们的救主何其爱人，祂已经尝尽我们所受的各种伤痛！

《圣经》旧约部分的福音

当以色列民在西乃山的山脚安营时，上帝指示摩西“照着在山上指示他的样式”（《圣经》出埃及记25:40）建造一个可搬运的圣所会幕，来敬拜上帝。约500年后，所罗门王的大石圣殿，以相同样式建造，取代了可搬运的会幕。

当上帝指示摩西建造圣所时，祂心中有什么特定目的？

“又当为我造圣所，使我可以住在他们中间。”——《圣经》出埃及记25:8。

罪导致人类与创造主之间的悲惨隔绝。圣所是上帝显示自己如何再次住在我们中间的工具。圣幕和后来的圣殿，就成了《圣经》旧约时代宗教生活和敬拜的中心。每天早晚，以色列民便聚集在会幕的周围，用祷告与天父亲近（《圣经》路加福音1:9,10），握住上帝的应许：

“我要与你相会……。”——《圣经》出埃及记30:6。

《圣经》旧约与新约两部分教导同一个关于救恩的福音。两者都描述耶稣为我们而死，现今在天上的圣所中成为大祭司为我们代求。

圣所显示耶稣为我们所从事的服务

圣所并其崇祀，显示了耶稣现今在天上圣殿要做的事，也显示了祂现今在地上，为了引导我们每日过更丰盛的生活而做的事。

由于地上的圣所，是照着天上圣殿的样式去建造，所以反映着基督现今服务的天上圣所。《圣经》出埃及记25-40章很详尽地描述在旷野中的圣所崇祀和祭礼。在《圣经》新约部分，便有一段关于圣所器具的概括：

“原来前约有礼拜的条例和属世界的圣幕。…头一层叫作圣所，里面有灯台、桌子和陈设饼。第二幔子后又有一层帐幕，叫做至圣所，有金香炉，有包金的约柜，柜里有…两块约版。柜上面有荣耀基路伯的影罩着施恩座。”——《圣经》希伯来书9:1-5。

圣所会幕分为两层：圣所和至圣所。在会幕前有一个院子，当中设有一个铜造的祭坛和一个洗濯盆供祭司献祭和洗濯用。

铜坛上的祭牲是象征耶稣，祂在十字架上牺牲，成为“上帝的羔羊，除去世人罪孽的”——《圣经》约翰福音1:29。当悔罪的罪人带着祭牲来到祭坛前承认己罪时，他便得着宽恕和洁净。同样地，今日有罪的人也借着耶稣的宝血得到宽恕和洁净（《圣经》约翰一书1:9）。

在第一层——圣所里，七灯台每晚点燃，代表耶稣是“世上的光”——《圣经》约翰福音8:12。陈设饼象征那永存的“生命之粮”——《圣经》约翰福音6:35，满足我们肉体 and 灵命上的饥饿。金香炉代表耶稣在上帝宝座前为我们祈求的工作（《圣经》启示录8:3,4）。

在第二层——至圣所里，有一个包金的约柜，象征上帝的宝座。柜上的施恩座预表我们的大祭司基督的中保工作，祂代表破坏上帝道德律法的罪人求恩。那两块刻有十诫的法版就放在施恩宝座下。两个包金的荣耀基路伯各在

柜的两端，他们的影笼罩着整个施恩座。在两个基路伯的中间，有一道荣光照出来，象征着上帝的临格。

当祭司在院子为百姓服务时，有一幅幔子挡着使百姓不能看见圣所。当祭司进入圣所的第一层时，又有第二幅幔子在至圣所前阻止他们进入第二层。

当耶稣死在十字架时，有什么事发生在这些幔子上？

“忽然殿里的幔子，从上到下裂为两半，…”——《圣经》马太福音27:51。

当耶稣死的时候，至圣所曝光了。耶稣死后，一位圣洁的上帝和诚心相信祂的人之间再没有幔子可阻隔；我们的大祭司耶稣现在把我们引进上帝的完全同在里（《圣经》希伯来书10:19-22）。由于耶稣是上帝右边的大祭司，我们可以直接进入天上的至圣所。耶稣使我们可以进入上帝的同在里——进到天父爱的中心。因此，“我们只管坦然无惧”的近前来。

耶稣基督为救我们而死之启示

耶稣如今在天上圣殿为我们服务，地上圣所是天上圣殿的小型复制品，照样，地上圣所的崇祀也是“天上事的形状和影像”——《圣经》希伯来书8:5。然而两者存在显著分别：在地上圣所服务的祭司，本身不能赦罪，但在十字架上，耶稣“在这末世显现一次，把自己献为祭，好除掉罪。”——《圣经》希伯来书9:26。

《圣经》旧约部分的利未记，就很详尽地讲述圣幕中的崇祀。祭祀仪式分为两种：每日的崇祀和每年的崇祀。（第27课会集中讲论每年的崇祀。）

在每日的崇祀中，祭司为个别子民和全会众献上祭牲。当一个人犯罪之后，他便要带来

一只无瑕疵的牲畜献为赎罪祭，“按手在赎罪祭牲的头上，在那宰燔祭牲的地方宰了。”——《圣经》利未记4:29。他必须要承认己罪和将手按在祭牲的头上，这样他的罪过就转移到那只无罪的祭牲上。这象征基督在髑髅地背负我们的罪过；那无罪的一位“替我们成为罪”——《圣经》哥林多后书5:21。他必须把祭牲宰了，祭牲的血便流出来，因为这样做是直接指着耶稣在十字架上所承受的极大惩罚。

为何要流血呢？

“…若不流血，罪就不得赦免了。”——《圣经》希伯来书9:22。《圣经》旧约时代圣所的一切崇祀，都直接指着基督一次的伟大拯救行动。耶稣为我们的罪而死，祂便“用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事。”——《圣经》希伯来书9:12。当耶稣的血从十字架上为我们流出时，“殿里的幔子，从上到下裂为两半，…”——《圣经》马太福音27:51。因为耶稣在十字架上牺牲，我们便不再需要祭牲了。

有人不满意，说：“基督教有太多血。”为什么在《圣经》中，血是如此重要的象征？

1. 基督的血象征生命。“因为活物的生命是在血中…为你们的生命赎罪…”——《圣经》利未记17:11。

从某方面看来，基督的生命比祂的死更重要。若不是祂无罪的生命，十字架无意义。若祂死后不再生，祂的死不能救我们。

当耶稣在十字架上流血时，祂倾流出人性的生命；祂献上完全顺服的生命，作为我们过犯的代替。

2. 基督的血象征祂的死。当祂在十字架上流血时，付上“罪的工价”——永死。祂经历了完全与圣父分离的惨痛。圣子踏入人类历史

中，亲身担当罪的全部后果，真实地上演因犯错而起的悲剧。这样，祂就可以在不姑息罪的前提下赦免罪人。

3. 基督的血象征上帝受苦的心。十字架反映罪为上帝带来多少痛苦。祂不是一位对血有所渴求，对祭牲有所需求的神明，祂自己反而就是那祭牲。在十字架上，当天父与儿子分离时，天父在极度痛苦中转脸，儿子因此心碎而死。

基督的血代表赎罪的整场戏，那奇妙的行动，使上帝“借着祂在十字架上所流的血成就了和平，便借着祂叫万有——无论是地上的、天上的——都与自己和好了。”——《圣经》歌罗西书1:20。

耶稣基督为救我们而活之启示

耶稣每天在天上圣所的工作是什么？

“凡靠着祂进到上帝面前的人，祂都能拯救到底，因为祂是长远活着，替他们祈求。”——《圣经》希伯来书7:25。

耶稣现在“活着”，代表我们向上帝呈上祂的宝血和牺牲。现在祂不歇息地拯救每一个人，脱离罪的祸害。有些错误的假设认为，耶稣作为我们的代求者，在天上哀求那位不愿意赦免人的上帝来宽恕我们。事实上，上帝本身乐意接受祂的儿子代表我们而作的牺牲。圣父圣子携手同心缔造和好。

身为天上的大祭司，基督也带着人性代求。祂工作，帮助那些无动于衷的人重新看看上帝的恩典，帮助那些心灵忧伤的罪人抓紧福音带来的希望，帮助信徒在上帝的话语中找到更多的宝藏，在祷告中得到更多的能力。耶稣正在塑造我们与上帝诫命和谐的人生，帮助我们发展经得起时间考验的品格。

上帝为曾在世上生存过的每个人而放下生命。现在，身为大祭司或中保，“祂永远活着”，带领人来接受祂为他们的罪所受的死。虽然祂在十字架上使堕落的世人与自己和好，但除非我们接受祂的救恩，否则祂不能拯救我们。人们最后失落，不会因他们是罪人，只会因他们拒绝接受耶稣白白的赦免。

罪摧毁了亚当、夏娃与上帝之间曾享受过的亲密关系，但耶稣成了上帝的羔羊，死在十字架上，使人得以脱离罪的捆绑，挽回这段失去了的友谊。你有没有发现祂就是你们的大祭司，祂活着是要保持祂与你之间的关系更紧密和活泼呢？

基督牺牲的死是完全独一无二的。基督在天上的工作，是无与伦比的。只有基督才能将上帝带到我们的身旁。只有基督才可使圣灵住在我们心里成为事实。祂倒空自己，为要充实我们。祂配得我们给祂相似的献身。让我们完全接受祂为救主，并我们生命的主。

